
DINARA – Troglav (1913 m), ŠATOR -  Veliki Šator (1872 m), Šatorsko jezero,
Preodac – Momčilova kula, Resanovci – pećina Ledenica / BIH

2. jul - 5. jul

Polazak na akciju
2. jul (četvrtak)

21:00 Novi Sad - bus parking kod nove autobuske stanice (ATP Vojvodina)
22:15 Beograd - Sava Centar, veliki parking, ulica Vladimira Popovića

Maršruta putovanja: autoputem do Rume, Bijeljina, Banja Luka, B. Petrovac, B.Grahovo, Šatorsko jezero. 
Noćna voznja do Šatorskog jezera sa pauzom za doručak u Bosanskom Grahovu. Posle pauze u Grahovu idemo 
do Šatorskog jezera.



Šatorsko jezero (1488 m), Veliki Šator (1872 m)
3. jul (petak)

Planina Šator u svojim nedrima, na nadmorskoj visini od 1488 m krije Šatorsko jezero, glacijalno jezero koje je 
savršeno za kupanje u letnjim mesecima, dok se zimi zaledi sa 70 cm leda. Voda je topla i dostiže i do 20°C. Voda
je bistra, providna i uglavnom dubine od 4 do 6 m, a maksimalna dubina mu je 8 metara. Ali da znate da u njemu 
ima riba koje ce vas grickati dok plivate. Jezero je uvek zeleno, samo u zavisnosti od sunca menja nijansu od 
plavozelene do maslinasto zelene. Dugačko je 337 m i široko 127 m. Pored pešačke staze oko njega, možemo 
opciono da se popemo na obližnje vrhove Mali i Veliki Tartel ili Babinu gredu i da se divimo lepoti jezera i celog 
pejzaža odozgo. 

Postavićemo naš kamp. Šatori mogu da se podignu dalje od vode ili uz samo jezero. Postoje dva izvora vode, a 
iza bivšeg motela Runolist nalazi se i česma sa vodom za pice koja je sprovedena sa izvora. Dozvoljeno je da se 
ložiti vatra pored jezera uz veliki oprez i sve preduzete mere bezbednosti.

Posle pripreme za pešačenje, krećemo na uspon na Veliki Šator travnatim padinama. Staza je relativno kratka a 
teren nije zahtevan. Šator je široko zaravnjeni planinski venac ograničen kraškim poljima - Glamočkim, 
Grahovskim i Livanjskim poljem. Sa vrha Velikog Šatora pruža se panorama zapadne Bosne: na severu 
Klekovača, Lunjevača, Javor i Srnetica, na zapadu Dinarski planinski venac i Grahovsko polje, Vitorog, Cincar...
Posle odmora na vrhu, povratak u kamp istom stazom.

Dužina staze: 5,5 km
Visinska razlika: 400 m
Kondiciona težina: 4/10
Tehnička težina: 3/10



Dinara – Troglav (1913 m)
4. jul (subota)

Dinara čini prirodnu granicu između Bosne i Hercegovine i Hrvatske. Njeno ime je najverovatnije drevnog 
porekla, od imena ilirskog plemena Dindari, koji su u antičko doba živeli oko Livanjskog polja istočno od Dinare.
U geografiji i geologiji poslednjih vekova, po planini Dinara je nazvan čitav dinarski planinski sistem krečnjačkih
planinskih lanaca, Dinarske planine i geološki blok Dinarida, koji se protežu duž istočnog Jadrana od Slovenije 
do Albanije. Uže posmatrano, Dinara se uzdiže između Grahovskog i Kninskog polja. 
Najviši vrh je Troglav (1913 m) koji se nalazi u Bosni i Hercegovini.
Ustajanje i priprema za pešačenje. Vozilom odlazimo do početne tačke za uspon na Troglav.  
Vrlo brzo nakon početka pešačenja, nalazi se raskrsnica koja nudi dve opcije: levo je lakša planinarska staza, a 
desno teža, poznata kao „Mery“. Da bismo doživeli sve čari ove planine, krenućemo desnom stazom, a u povratku
ćemo ići levom. Prvi dio staze (Mery) prolazi kroz šumu sve do "Amfiteatra Troglava". Uspon do vrha se dalje 
nastavlja kroz stenovite delove gde je neophodna povremena upotreba ruku. Nakon izlaska iz šume, dočekace vas
sedlo, koje krasi bivak „Runolista kuca“ koji je izgrađen na inicijativu PD Cincar.
Na stazi cete videti mnoge oblike i dimenzije stena, u savršenom skladu. Trebace vam oko sat vremena da pređete
sve usputne stene, a zatim cete se naci na travnatom grebenu odakle se otvara pogled na sam vrh. Sa vrha se vidi 
beskrajna lepota: okolni masiv Dinare, Cincar, Kamešnica, Perucko jezero, Livanjsko polje…
Posle pauze, povratak na početnu tačku uspona preko vrhova Mali i Srednji Troglav stazom “via normale”. 
Dolazak u kamp na Šatorskom jezeru, odmor i slobodno vreme.

Dužina staze: oko 12 km
Visinska razlika: 740 m
Kondiciona težina: 7/10
Tehnička težina: 6/10



Preodac – Momčilova kula, Resanovci – pećina Ledenica
5. jul (nedelja)

Ustajanje, pakovanje i napuštanje kampa na Šatorskom jezeru. Odlazimo našim prevozom do obližnjeg sela 
Preodac. Selo Preodac u Bosni i Hercegovini s više od 300 izvora za piće, “National Geographic” je osamdesetih 
godina prošlog veka proglasio jednim od najlepših u Evropi. Leži u podnožju Šator planine na tromeđi opština 
Grahovo, Glamoč i Drvar i svojim brežuljcima i proplancima prolaznike ostavlja bez daha. Zbog brojnih izvora i 
vodotoka selo je nekada bilo bogato brojnim vodenicama. 
Na žalost, ovo selo nije zaobišla sudbina malih mesta u ruralnim krajevima. Od 1958. do 1962. godine Preodac je 
s okolnim selima bio opština sa više od 3700 stanovnika, s policijskom postajom, poštom... Prema popisu iz 1991.
godine, Preodac je imao 183 stanovnika, a trenutno prema neproverenim podacima ovde živi desetak ljudi.

Popećemo se na brežuljak Gradinu, gde se vide dobro očuvani ostaci srednjovekovne Momčilove kule koji, 
nažalost, nikad nisu istraženi do kraja, tako da se vreme gradnje može samo pretpostavljati. Ono što je sigurno je 
da je reč o monumentalnoj građevini koju je sagradio neko od bosanskih vladara ili njihov bliži rođak.
Ostale su samo razne legende. Prema narodnom predanju, kula se pripisuje vojvodi Momčilu, koji je bio ujak 
Kraljevića Marka i koji je jašio krilatog konja Jabučila, dok je odbijao napade Turaka. U nekim legendama vezuje
se i za Crnu Kraljicu, te se tvrđava ponekad naziva i tvrđava "Crne Kraljice", a mesto se smatra ukletim. Ovaj kraj
je poznat i po runolistu, simbolu planinara.

Posle posete Momčilovoj kuli, povratak kući, gde ćemo posle B. Grahova proći kroz Resanovce i obići pećinu 
Ledenicu. Ledenica kod Resanovaca je nekadašnja turistička pećina. Turističke staze po njoj sada su devastirane, 
rasvete nema, ali je jako lepa i planinari ulaze u nju oprezno do određene tačke. Potrebne su čeone lampe. Ima 
desetak velikih izuzetno lepih dvorana, a grupe mogu da uđu, uz oprez, do prvih 4-5 dvorana. 
Nakon pauze u pećini nastavak vožnje ka kući. Očekivano vreme dolaka u Beograd je oko ponoći.



Oprema: standardna planinarska oprema za letnje vreme za visoke planine. Dobre duboke cipele, štapovi - ko 
koristi, slojevita garderoba, zaštita od sunca, vetra i kiše, kapa, čeona lampa, lična apoteka...

Oprema za kampovanje: šator, vreća za spavanje, podloška, lampa, pribor za jelo, opciono primus.

Hrana: iz ranca 

Smeštaj: šator. Ako nemate vaš šator, konsultujte se sa vodičem.

Pakovanje: planinarski rančevi i/ili meke sportske torbe. Turistički plastični koferi nisu dozvoljeni za ovu akciju.

Cena: 110 evra. Avans pri prijavi je u iznosu od 5.900 dinara.

Pošaljite pri prijavi na akciju broj vaše kartice i planinarski klub. 
Ukoliko nemate planiarsku karticu, možete se učlaniti u naš klub.

Informacije i prijave kod vodiča: 
Jovan Jarić, MB 524 Ib, PD Planeta
062 223747 | jovanjaric72@gmail.com

Vodiči na terenu: Jovan Jarić, Draženka Savić Škrebić, Dejan Škrebić (PK Očauš, Teslić).

Dokumenta: važeća putna isprava i planinarska knjižica nekog od klubova koji su u sistemu Planinarskog saveza
Srbije sa plaćenom članarinom za 2026. godinu. 
Dobrodošli su i planinari iz saveza susednih zemalja.

Učlanjenje u PD Planeta

Planinarsko društvo Planeta je član Planinarskog saveza Srbije.
Popunite obrazac, skenirajte ga ili fotografišite i pošaljite na mail: 
jovanjaric72@gmail.com

Detaljnije na: https://rb.gy/wuj5md

Viber zajednica preko koje možete da pratite najave 
planinarskih akcija.

Fukcioniše kao oglasna tabla sa isključenim komentarima.

Link:
https://rebrand.ly/tj57pkb

Akcija se odvija u skladu sa "Pravilnikom o bezbednosti i odgovornosti u izvođenju planinarskih aktivnosti" 
Planinarskog saveza Srbije. Vodič zadržava pravo izmene plana usled nepredviđenih okolnosti. 
Planinarske akcije organizovane ispred sportskih društava i klubova nisu turističke, već sportski događaji, te 
nemaju garanciju putovanja. 

https://rb.gy/wuj5md

